

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лю Цин «Механизм формирования и перспективы развития водного рынка», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)».

Ознакомившись с авторефератом диссертации Лю Цин, считаю, что работа посвящена актуальной теме и представляет собой серьёзное научное исследование, вносящее весомый вклад в решение важнейшей народнохозяйственной задачи повышения эффективности и рациональности использования водных ресурсов.

Развитие рыночных отношений в природоресурсном комплексе представляет достаточно сложную теоретическую и практическую задачу. В какой-то степени она решена в земельных отношениях, находится в степени внедрения и развития в лесопользовании и недропользовании. Что касается водных ресурсов и водопользования, то рыночные отношения здесь находятся ещё в стадии обоснования, хотя законодательно в России уже закреплена их основа в виде различных форм собственности (в том числе и частная) на водные объекты, а явочным путём элементы таких отношений уже присутствуют и не только в теневой экономике. Главная особенность и сложность проблемы обусловлена многофункциональным назначением водных объектов и двойственной ролью воды – с одной стороны как второго после атмосферного воздуха ресурса жизнеобеспечения, а с другой стороны как важнейшего ресурса хозяйственной деятельности.

Первая, то есть жизнеобеспечивающая функция воды при высокой неравномерности территориального размещения и дефицитности водных ресурсов предопределяет крайне осторожное и ограниченное использование рыночных механизмов в водных отношениях.

В то же время гигантский по масштабности оборот воды в сфере материального производства, приводящий к крупным её потерям и снижению качества, требует более широкого использования рыночных подходов в рамках национальной системы регулирования водных отношений. Собственно с этих позиций диссертант и подходит к решению поставленной задачи, находя много

общего в состоянии и использовании водных ресурсов в России и КНР. При этом вполне обоснованно предлагается сочетание государственных и рыночных механизмов регулирования водопользования.

С этих позиций выполненная работа заслуживает поддержки и может рассматриваться как один из вариантов для практического использования.

В качестве замечания отмечу отсутствие в автореферате ссылки на действующие в России отношения в сфере пользования подземными водами, которые регулируются законодательством о недрах, где вопросы первичного и вторичного рынка водных объектов решаются несколько иначе.

В целом же диссертация является завершённым исследованием на актуальную тему и выполнена на хорошем теоретико-методическом уровне. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы.

Диссертационная работа «Механизм формирования и перспективы развития водного рынка» отвечает требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» ВАК РФ по кандидатским диссертациям, а её автор Лю Цин заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Президент Российского геологического общества,
доктор экономических наук

 В.П. ОРЛОВ

Подпись д.э.н. В.П. Орлова удостоверяю.

Первый вице-президент РОСГЕО



Е.Г. ФАРРАХОВ

Автор отзыва, В.П. Орлов, согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Общественная организация

Российское геологическое общество (РОСГЕО)

115191 г. Москва, ул. 2-я Рощинская, дом 10.

Телефон рабочий: (495)- 952-67-11, E-mail: geo@rosgeo.org

15.10.2015г.